

12月24日的弥撒福音： 伟大的信德

将临期12月24日福音及释义。

福音（路1：67-79）

若翰的父亲匝加利亚充满了圣神，遂预言说：「上主，以色列的天主应受赞美，因他眷顾救赎了自己的民族，并在自己的仆人达味家中，为我们兴起了大能的救主。正如他借历代诸圣先知的口所说过的，拯救我们脱离敌人和仇恨我们者的手。他向我们的祖先施行仁慈，记忆起他自己的神圣盟约，就是他向我们的祖宗亚巴郎所宣述的誓词，恩赐我们从敌人手中被救出以后，无恐无惧，一生一世在他的

面前，以圣善和正义事奉他。至于你，小孩，你要称为至高者的先知，因你要走在上主前面，为他预备道路，为使他的百姓认识救恩，以获得他们罪恶的宽宥：这是出于我们天主的慈怀，使旭日由高天向我们照耀，为光照那坐在黑暗和死影中的人，并引我们的脚步，走向和平的道路。」

释义

将临期于今日结束。在这些时日里，我们一直为欢欣庆贺主的诞生作准备。在这些天里，借着福音圣史路加的记述，我们默想了这惊世事件前的最后阶段：我们遇见了第一个圣诞的核心人物——总领天使加俾额尔、匝加利亚与依撒伯尔、他们的儿子若翰、若瑟，以及以特殊方式蒙选的玛利亚——那位即将诞生的默西亚之母。在讲述耶稣诞生之前，圣路加记载的最后一幕聚焦于匝加利亚：当他

确认了天使所预示的名字时，便恢复了言语。圣安博对此诠释：「他的舌头得以解开，是因曾被不信所捆锁，终因信德而释放。」他随即咏唱《赞主曲》——这篇庄严的感恩颂赞的祈祷文，表达了热心的以色列子民对天主古老许诺的深切期盼。「以色列的天主应受赞美」：匝加利亚以这句常常见于圣咏的颂词（我们亦偕同他）感谢天主向祂子民倾注的无限仁慈，因祂派遣基督为我们带来救恩。古老先知的预言即将应验，救恩已近在咫尺。我们不难想象匝加利亚那神圣的荣耀感——他的儿子将成为「至高者的先知」。在九个月的缄默中，他必常忆起总领天使的话语：「他要使许多以色列子民转向上帝，他们的天主；他要以厄里亚的精神和能力，在他前面先行（路1：16-17）。而今他欣然宣告：「你要走在上帝前面，为祂预备道路，为使祂的百姓认识救恩，以获得他们罪恶的宽宥：这是出于我们天主的慈怀。」

在天主子诞生临近的满溢喜乐中，今日我们从匝加利亚身上看见谦逊的典范、喜乐的悔改、对天主坚定的望德，以及对祂圣言重燃的信赖。

Josep Boira

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/12Yue-24Ri-De-Mi-Sa-Fu-
Yin-Wei-Da-De-Xin-De/](https://opusdei.org/zhs/gospel/12Yue-24Ri-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Wei-Da-De-Xin-De/) (2025年12月31
日)